ФГБОУ ВПО «БГПУ  им.М.Акмуллы»

Центр развития одаренности школьников

ЗАДАНИЯ

2 тура дистанционной олимпиады по химии для учащихся 11 класса

1. Радиус какой частицы наибольший:

1) F-   
2) F    
3) Cl-    
4) Mg2+
2. Сколько неподелённых электронных пар имеется в молекуле воды:

1) 1     
2) 2    
3) 3     
4) 4

3. Формула вещества, в котором валентные  орбитали центрального атома находятся в sp-гибридном состоянии, имеет вид …

1) BeF2 

2) BF3 

3) H2O 

4)  SCl2
4. Укажите число веществ, в которых имеются только ковалентные связи. 
1) Гидроксид кальция, кислород, угольная кислота, оксид натрия, диоксид серы, нитрат аммония, пероксид водорода, дихромат натрия. 

2) Гидроксид бария, озон, серная кислота, оксид кальция, диоксид азота, хлорид аммония, сероводород, гидрокарбонат натрия. 

3) Гидроксид калия, азот, угольная кислота, диоксид кремния, сульфат аммония, хлороводород, хромат натрия. 
4) Гидроксид натрия, хлор, азотная кислота. Оксид бария, триоксид серы, карбонат аммония, иодоводород, гидросульфат натрия. 
А) 2

Б) 3 

В) 4 

Г) 5 

5. Подберите коэффициенты в уравнении реакции методом электронного баланса. Определите сумму стехиометрических коэффициентов в уравнении. 

1) Cu(NO3)2 (т) → CuO (т) + NO2 (г)  + O2 (г) 

2) Cl2 (р)  + KOH (р) → KCl (р) + KClO (р)  + H2O   

3) (NH4)2Cr2O7 (т) →  Cr2O3 (т) + N2 (г) + H2O  
4) Cl2 (р) + I2 (т)  + H2O → HIO3 (р)  + HCl (р)
5) NO2 (г)  + H2O → HNO3 (р)  + N2O3 (р)
6) Na2SO3 (т)  → Na2S (т) + Na2SO4 (т) 
7) Br2 (р) + KOH (р)  → KBr (р)  + KBrO (р)  + H2O  

8) NaNO2 (р)  + Br2 (р)  → NaNO3 (р)  + HBr (р)  
А) 6 

Б) 7 

В) 9 

Г) 24 

6. Молярная масса вещества-окислителя в  окислительно-восстановительной реакции, 

схема которой имеет вид KBr + KBrO3 + H2SO4 → Br2 + K2SO4 + H2O 
1) 167 
2) 119 

3) 160 

4) 98 

7. Наибольшее число катионов образуется при  диссоциации в воде 1 моль соли, формула 

которой … 
1) Na3PO4 

2) Na2SO3 

3) Fe(NO3)3 

4) Ag3PO4 

8. Формулы гидроксидов, которые которые  нельзя получить растворением 

соответствующих оксидов в воде, имеют формулу  … 
1) Mg(OH)2 

2) Zn(OH)2  

3) Ba(OH)2  

4) Ca(OH)2  

9. К твердому PbO2 добавляют : а) воду;  б) соляную кислоту;  в)  разбавленную азотную кислоту;  г) концентрированный раствор гидроксида натрия. В каких случаях произойдет химический переход осадка в раствор? 

1) б, г 

2) б, в, г 

3) в, г 

4) г 

10. Укажите, что наблюдается при смешении и нагревании растворов сульфата алюминия и карбоната  натрия: 
1) выделение бесцветного газа 

2) выпадение белого осадка 

3) выпадение черного осадка 

4) переход осадка в раствор 

11. Формула кислоты, для которой характерно  образование кислых солей, имеет вид … 
1) H3PO4 

2) CH3COOH 

3) HNO3 

4) HCl 

12. Укажите уравнение реакции, скорость которой  практически не зависит от изменения давления, 

имеет вид … 

1) Cr2O3 + 3 Al = 2 Cr + Al2O3 
2) Cr2O3 + 3 H2 = 2 Cr + 3 H2O 
3) CaO + CO2 = CaCO3 
4) FeO + CO = Fe + CO2 
13. Если температурный коэффициент скорости  равен 2, то при увеличении температуры от  120°С до 170°С скорость химической реакции  __________ раз(а) 
1) увеличится в 32 раза 

2) уменьшится в 32 раза 

3) увеличится в 10 раза 

4) уменьшится в 10 раза 

14. Представителем природных органических  полимерных материалов, имеющих линейное  строение, является …

1) целлюлоза

2) асбест

3) крахмал

4) поликарбонат
15. Гидроксильную группу не содержат молекулы:

1) глицерина                     

2) сложных эфиров 

3) глюкозы         

4) фенола

16. Реакциями присоединения и замещения соответственно являются:

1) C2H4+Br2        и C6H6+Cl2     hv        

2) C2H2+H2          и C6H6+Cl2    kat      

3) C3H8+H2   hv    и C2H4+HBr            

4) ZnO+HCl         и Fe+HCl                

17. Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых оно может взаимодействовать:

           Формулы вещества 
                                            Реагенты

1. CH3OH                                           А) H2, C2H5OH, Cu(OH)2
2. CH2OH – CH2OH                           Б) O2, NaCl, Ag2O (аммиачный раствор)

3. CH3COH                                         В) Na, HBr, C2H5COOH

4. CH3COOH                                      Г) Cu(OН)2, СH3СОOН, HNO3

                              Д) CuO, H2O, H2
                                                                                      Е) Mg (HCO3)2, C2H5OH, NH3
                                                                                                 Н2О                       Н2О                        +[О]                +СН3ОН
18. Вещество А в схеме превращений СаС2                          Х1                     Х2                Х3              А

1) диметиловый эфир

2) метилацетат

3) метилформиат

4) этилацетат

19. Наибольшим значением ЭДС при  стандартных условиях будет обладать 

гальванический элемент, в котором катодом  является медный электрод, а анодом _______ 

электрод.

1) магниевый

2) железный

3) серебряный

4) цинковый
20. Значение ЭДС гальванического элемента,  состоящего из цинкового и серебряного 

электродов, погруженных в 0,2 М растворы их  нитратов, можно увеличить, если …

1) увеличить концентрацию нитрата серебра

2) уменьшить концентрацию нитрата серебра

3) увеличить концентрацию нитрата цинка

4) увеличить давление в системе
